

本月19日至27日，中国国务院总理李克强对印度、巴基斯坦、瑞士、德国四国进行正式访问，中国新任总理的首次外访，引起国际广泛关注。

## 定安积极应对城区供水紧张问题

■ 叶松

近日，针对定安县定城镇部分地区出现供水不足问题，定安县委、县政府高度重视，县委书记陈军要求相关单位采取增加供水泵、完善供水设施等有力措施解决城镇供水难问题，保障好人民群众的生活生产用水。

5月20日，定安县委、县政府专门召集定城镇、发改委、住建局、城管局、自来水公司等相关单位负责人召开会议，对定城镇出现供水困难、水厂扩建工程建设情况和定安县供水现状等问题进行研究部署。

县委书记陈军在听取县自来水公司等相关部门的情况汇报后要求，作为一项重要的民生工程，要全力加快推进自来水厂的扩建工程，争取在两年内建成；成立由县委副书记莫汉博担任组长的调研小组，对全县缺水情况进行排查摸底，用一周时间摸清定安当前的缺水情况，并向县委、县政府提出解决的方案。当前，要把解决好部分群众饮水难问题作为工作的重点，在全面调研的基础上，采取挖潜改造净水设施、更新维护输水管网、加建加压泵等有力措施，努力提高日供水能力；充分利用农村地区现有的水井、水塔等设施，解决群众饮水问题，特别是要切实保障好五保户、孤寡老人等困难群众的正常饮水；财政部门要安排好专项资金，确保饮水难问题得以顺利解决。

陈军强调，针对日前存在的问题，各相关单位要积极协调，使项目加快开工，县发改委要组织设计、施工、业主单位对存在问题进行研究并提出具体的解决措施；在项目的建设过程中，要充分考虑到各种因素，包括取水点的选取、未来河道的更改等问题，科学规划，做到不重复建设，充分发挥资金效益。

据了解，2003年投入使用的塔岭水厂日正常供水量为2万吨，近年来，随着大批企业进驻定安以及城镇居民人数猛增，目前该水厂每天要为定城地区近10万名居民以及上百家企业供水，日用水量实际早已超过2万吨，日供水缺口达7000多吨。

目前，定安县已将定城供水扩建工程列为县的重点民生工程，该工程建设规模为4万吨/日。工程的取水泵站部分已全部完成，并将于近期开工建设，整个扩建工程将争取在未来两年内完工，工程建成后，定安自来水公司总生产规模将达6万吨/日，可以彻底满足县城用水需求。

## 外媒看定安：“这个地方是居住天堂”

■ 叶彦彤



外媒记者被翰林榕树王所吸引，纷纷拿起相机摄影。叶彦彤摄

定安八景之一的“古色古乡 百里百村”乡村休闲旅游景区，一直以来被外界人士津津乐道：醉人的南建远古遗风、感人的红色峥嵘岁月、迷人的火山田园风光，千古绝唱的爱情故事……5月21日，定安这幅天然的美丽画卷，聚焦在外媒的镜头里。来自23个国家的40余名记者组成的“外媒看海南”采访团，走访了百里百村的亚洲榕树王、爱情树、冷泉等多个参观点，记录田园的美丽风光和当地的风土人情，并称定安是居住天堂。

### 秀美田园风光惹人醉

在翰林亚洲榕树王参观点，外

媒记者看到一棵占地8.6亩的“亚洲榕树王”独木成林、枝繁叶茂、蔚为壮观，震撼不已，纷纷拿起相机咔嚓拍个不停。

“真的是太酷了，没想到这么大的树，母根那么小，看到这棵榕树，让人感到敬佩。”俄通社-塔斯社的谢利谢夫·阿列克谢用一口流利的中文说，他对这棵榕树王十分感兴趣，想要把它记录下来，于是一边急忙拍照，一边向讲解员了解榕树王的故事。谈及树的独特之处时，谢利谢夫·阿列克谢还在本子上认真记录，忙得应不暇接。

这是谢利谢夫·阿列克谢的第一次定安之旅，这里给他留下了很

深刻的印象，他用笔飞快地记录着所见所闻，用镜头记录着那些在榕树下纳凉的老村民。

走在飘香的槟榔小路上、欣赏爱情树下的八音乐，骑行在如诗如画的田园风光里，定安百里百村，给人的印象就是原始和大自然的回归，让在闹市中繁忙的人，拥有一份闲情品位质朴的生活。

### 悠闲生活方式惹人羨

“她在说什么呢？海南话？你能不能帮我翻译下？”阿尔及利亚的媒体专家法依萨对在爱情树下休闲纳凉的老村民十分感兴趣，无奈中文流利的她在这里派不上（下转六版）

## 定安仙沟立交改造项目完成立项

■ 罗利明



环岛高速定安仙沟互通立交效果图。

5月22日，记者从定安县交通运输局获悉，环岛高速定安仙沟互通立交改造已获省发改委立项，目前已经完成项目立项、环境评估、节能审查、可行性研究报告等编制改造工作，正在报审用地预审，今年年底前完成项目前期各

项工作。据了解，该项目总投资为24000万元，计划2014年开工建设，2015年竣工。改造推荐方案为全苜蓿叶型立交方案，环岛高速公路主线设计速度100公里/小时，互通范围按6车道高速公

路标准设计，路基宽33.5米，被交道设计速度为40公里/小时，按城市主干道Ⅲ级标准设计，互通区范围内被交道路路基宽采用50米，出互通区往见龙大道方向的被交道采用24米路基宽；单车道匝设计速度为40公里/小时，路基宽8.5米。

据介绍，定安仙沟互通立交作为定安县城进出高速公路的主通道，原设计为单幅、单车道立交桥，技术指标低，存在较大安全隐患，且无法满足日益增长的交通量需求，严重制约了地方经济发展。近年来，定安县委、县政府积极启动该项目建设，特别是今年以来，随着省道云文线路公路改造的启动和开工建设，定安加快了仙沟互通立交改造项目启动工作。

### 导读

县总工会慰问工地作业人员

..... → 详见4版

用爱为残疾人撑起一片天

..... → 详见5版

定安居民碘营养状况良好

..... → 详见8版

未来8天有雷阵雨 高温暂缓

..... → 详见8版